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1948—1958

Pred desiatimi rokmi náš ľud vedený komunistickou stranou rozhodol proti 
snahám buržoázie podlomiť budovateľské úsilie Gottwaldove] vlády, že sa dôsledne 
dokončí znárodnenie priemyslu, obchodu a peňažníctva, že sa na dedine postupne 
premení zaostalá rozdrobená malovýroba na socialistickú veľkovýrobu. Februárové 
udalosti roku 1948 rozhodli s konečnou platnosťou, že sa v Československu vybuduje 
socializmus.

Vo svojom časopise (Philosophica slovaca II—III, 1947/48) sme pred desiatimi 
rokmi napísali tieto slová: „Februárové udalosti 1948 sú dôležitým medzníkom 
v v hospodárskom, spoločenskom a kultúrnom rozvoji nášho národa. Február 1948 
značí definitívne zúčtovanie s vládou kapitalizmu u nás a vstup na cestu k socia
lizmu. Uvedomujeme si, že budovanie socializmu vyžaduje nielen významnú premenu 
hospodárskej a spoločenskej základne nášho národa, ale aj prestavbu slovenskej 
kultúry a teda aj filozofie. Po februári 1948 musí nám byť všetkým jasné, že pokro
kové je u nás len to, čo napomáha ľudovú demokraciu a cestu k socializmu.“

Ukázalo sa, že Február bol naozaj medzníkom v rozvoji tvorivých síl nášho ľudu 
v hospodárstve, kultúre, vo všestrannom rozvoji našich národov. Priebehom uply
nulých desiatich rokov sa naše ľudovodemokratické zriadenie politicky i hospodársky 
upevnilo a zosilnelo a vo všetkých oblastiach nášho života sme dosiahli významné 
úspechy. Ak sme za tento krátky čas v porovnaní s rokom 1937 takmer strojnásobili 
priemyselnú výrobu, ak naše poľnohospodárstvo už prešlo rozhodujúcim štádiom 
revolučnej socialistickej premeny, stalo sa to preto, že nášmu ľudu, vedenému 
komunistickou stranou, nechýbala potrebná vôľa, iniciatíva a obetavosť, nezlomná 
oddanosť socialistickým cieľom. Nechýbala mu vernosť veľkému odkazu Februára, 
myšlienkam socialistického vlastenectva a proletárskeho internacionalizmu. Ľud do
kázal, že upevnenie ľudovej demokracie a budovanie socializmu plne zodpovedá jeho 
najvlastnejším potrebám a túžbam.

Od Februára 1948 stojí naša republika pevne v radoch socialistických štátov, 
verne spolupracuje s prvou socialistickou krajinou, Sovietskym sväzom, s veľkou 
Čínou, so všetkými ostatnými socialistickými krajinami a prispieva aj boju porobe
ných národov kolónií a úsiliu oslobodených národov o upevnenie nezávislosti.

Vo svete nastal presun síl na stranu mieru a pokroku. Sovietsky sväz je už 
natoľko mocný, že viaže ruky vojnovým dobrodruhom. Jeho mierové návrhy na
chádzajú stále živší ohlas v ľudových masách na celom svete. Sovietska mierová 
ofenzíva a tlak vlastných národov prinúti politikov studenej vojny rokovať a miero
vou cestou riešiť sporné otázky.

Výsledky hospodárskej a kultúrnej výstavby dosiahnuté u nás za posledných 
desať rokov plne potvrdili, že skutočný rozkvet nášho života je možný iba pod
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vedením komunistickej strany. V podmienkach výstavby socializmu v spoločnom 
úsilí s českou robotníckou triedou slovenské hospodárstvo dosiahlo už pozoruhodný 
vzostup.

Podľa slov súdruha Bacílka, ktoré povedal na januárovom zasadnutí Ústredného 
výboru Komunistickej strany Slovenska, pod vedením Komunistickej strany Česko
slovenska, ktoré sa dôsledne riadi leninskými princípmi národnostnej politiky, utu
žuje sa dnes na vyššom stupni jednota a družba našich národov v boji za dovŕšenie 
výstavby socializmu.

Za uplynulých desať rokov urazilo Slovensko veľký kus cesty aj v oblasti 
kultúry, vedy a umenia. Slovenská kultúra veľa čerpá z výsledkov českej kultúry 
práve tak, ako česká kultúra a umenie čoraz viacej prijímajú mnohé podnety zo slo
venskej produkcie.

Aj na poli vedy sa upevňuje a rozvíja spolupráca českých a slovenských vedec
kých pracovníkov a výskumníkov v duchu socialistického československého vlaste
nectva. Mnohým odvetviam našej vedy doteraz poskytla vyspelá česká veda účinnú 
pomoc. V niektorých oblastiach má už aj mladá slovenská veda nejeden pozoru
hodný výsledok. V záujme jej ďalšieho a intenzívneho rozkvetu treba ešte užšie 
spájať slovenský výskum s celoštátnym.

Zvlášť dôležité je dnes ešte cieľavedomejšie rozvíjať na našich vedeckých pra
coviskách boj proti buržoáznej ideológii, prekonávať buržoáznonacionalistické pre
žitky a vplývať na výchovu mládeže v duchu československého socialistického vlaste
nectva. Okrem toho musíme dbať, aby sa správny ideologický a metodologický postoj 
náležíte uplatňoval pri riešení jednotlivých konkrétnych úloh, ktoré si naša veda 
vytýčila pre najbližšiu budúcnosť.

Desiate výročie Februára oslavuje všetok náš ľud v duchu hesla „Pod vedením 
Komunistickej strany Československa vpred za dovŕšenie socialistickej výstavby!“ 
У uplynulých rokoch naša strana a robotnícka trieda prejavili obdivuhodnú vyspe
losť a vysoké odhodlanie dobudovať socializmus v našej vlasti. Terajší jubilejný rok 
je rokom nástupu do obdobia ešte výraznejšej politickej, hospodárskej a kultúrnej 
aktivity. Táto aktivita sa úzko dotýka aj výchovy a všestranného kultúrneho vzo
stupu nášho nového človeka, človeka socialistickej spoločnosti.

Vpred za dovŕšenie socialistickej výstavby našej vlasti!
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